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інструментом, який забезпечує ефективне засвоєння знань і розвиток комунікативних навичок. 

Вони створюють атмосферу довіри, де кожен учень може відчути себе успішним, а навчання 

перетворюється на захопливий процес, що мотивує до подальшого розвитку. Саме тому 

використання icebreaking-технік у середній школі є одним із ключових шляхів до формування 

позитивного навчального середовища та зниження мовної тривожності. 
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ВПЛИВ МУЗИКИ НА ФОРМУВАННЯ ЕМОЦІЙНОГО ІНТЕЛЕКТУ ДІТЕЙ 

МОЛОДШОГО ШКІЛЬНОГО ВІКУ 

 

У сучасній стратегії розбудови Нової української школи зміщення акценту з 

академічних показників на розвиток соціально-емоційних навичок (soft skills) проголошено 

фундаментом нової якості початкової освіти [1, с. 12]. В умовах тотальної цифровізації та 

зростаючого рівня стресогенності суспільства, здатність дитини до розпізнавання власних 

почуттів та виявлення емпатії стає базовим чинником її психологічної безпеки та успішної 

соціалізації [1, с. 14]. Проте відсутність цілеспрямованої системи формування емоційного 

інтелекту призводить до зростання дитячої тривожності та труднощів у комунікації, що 

вимагає негайного впровадження дієвих психолого-педагогічних інструментів у щоденну 

практику вчителя [2, с. 115]. 

Музичне мистецтво завдяки прямій взаємодії з лімбічною системою мозку виступає 

найбільш природовідповідним ресурсом для корекції афективної сфери молодшого школяра 

[3, с. 88]. Використання музичного інструментарію дозволяє не лише розвивати емоційну 

чутливість, а й формувати навички саморегуляції, які неможливо повноцінно вибудувати лише 

через вербальні методи навчання [3, с. 92]. Таким чином, наукове обґрунтування та практична 

реалізація потенціалу музики стають критично необхідними для подолання емоційного 

дефіциту в освітньому просторі та забезпечення гармонійного розвитку особистості в цілому 

[1, с. 15]. 

Трансформація освітньої парадигми в межах Нової української школи висуває розвиток 

емоційно-ціннісної сфери дитини на один рівень із академічними досягненнями [1, с. 13]. За 
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таких умов емоційний інтелект постає інтегративним особистісним утворенням, що 

забезпечує здатність до ідентифікації, розуміння та регуляції почуттів, а також до побудови 

конструктивної міжособистісної взаємодії. Музичне мистецтво, як унікальна форма 

художнього пізнання, виступає потужним ресурсом «емоційного пізнання», що через 

інтонаційну природу безпосередньо апелює до афективної сфери особистості [3, с. 104]. 

Завдяки відповідності структурних елементів музичної мови ‒ ладу, ритму, тембру та 

динаміки ‒ архітектурі людських емоцій, музика дозволяє не лише моделювати складні 

внутрішні стани, а й стабілізувати психоемоційний стан школяра через нейропластичність 

мозку [2, с. 245]. 

Емпіричне дослідження проводилося на базі Костопільського ліцею №1 

ім. Т. Г. Шевченка Костопільської міської ради Рівненської області. До дослідження було 

залучено 60 учнів початкової школи (віком 6–10 років). Вибірку сформовано таким чином: 1 

клас (15 учнів), 2 клас (15 учнів), 3 клас (15 учнів) та 4 клас (15 учнів). 

Аналіз результатів емпіричного дослідження та впровадження програми музичних 

занять засвідчує, що провідними в цьому напрямку є такі чинники та результати: 

1) зниження частки низького рівня сформованості емоційного інтелекту з 36% до 

13%, що свідчить про подолання фрагментарності емоційних уявлень у молодших школярів; 

2) зростання показників високого рівня з 5% до 20%, що підтверджує ефективність 

музики як засобу розвитку емоційної зрілості та здатності до саморегуляції; 

3) застосування методів полісенсорного синтезу, зокрема поєднання слухання музики 

з «малюванням настрою» та «музичною пантомімою», що дозволяє матеріалізувати абстрактні 

переживання у конкретні образи та рухи; 

4) розширення емоційного тезаурусу учнів через активну вербалізацію музичних 

образів, що допомагає дитині ефективніше розпізнавати та називати власні почуття; 

5) використання інтегративних видів діяльності (вокально-хорова робота, 

імпровізація, музичні ігри), які забезпечують багатовимірний вплив на афективну сферу 

особистості; 

6) створення рефлексивно-діалогічного середовища, де відсутність «неправильних» 

емоційних реакцій сприяє зниженню тривожності та формуванню впевненості у власних 

можливостях; 

7) формування ефекту «групової згуртованості» в процесі спільного музикування, що 

забезпечує зниження рівня конфліктності та розвиток емпатії в учнівському колективі. 

Цифрова трансформація освітнього простору та сучасні виклики вимагають від школи 

переходу до системних змін у розвитку особистості. Завдяки музичному впливу, який 

активізує лімбічну систему мозку та оминає когнітивні барʼєри, досягається якісна перебудова 

емоційного досвіду школярів. Систематичне занурення у художньо-естетичне середовище 

сприяє не лише гармонізації внутрішнього стану дитини, а й формуванню соціально значущих 

якостей, що забезпечують ефективну адаптацію в колективі та суспільстві. Розроблені 

методичні підходи можуть слугувати науково обґрунтованою моделлю формування емоційної 

компетентності, що дозволяє розвиненим освітнім закладам досягати економії ресурсів на 

психологічну корекцію та знижувати витрати на подолання деструктивної поведінки, 

отримуючи натомість стабільний розвиток і вищі результати виховання. 
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ОСОБИСТІСНО ОРІЄНТОВАНИЙ ПІДХІД ДО РОЗВИТКУ СУБ’ЄКТНОСТІ 

МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ 

  

На етапі інтенсивного реформування системи освіти в Україні особливої значущості 

набуває підготовка випускників нового типу, вільних від консерватизму, здатних до сміливого 

творчого пошуку у процесі вирішення нестандартних завдань, до самоосвіти та саморозвитку, 

до грамотної взаємодії з навколишнім світом, з усвідомленням власної індивідуальності та 

суб’єктності. Ставлення до учня як до суб’єкта означає визнання його права на 

самовизначення та свободу, опора на те позитивне, що потенційно є в кожній людині.  

Суб’єктності та власної духовно-моральної позиції школярі набувають у процесі діяльності, 

спілкування, залучення до суспільних цінностей, норм та ідеалів. 

Сьогодні у всьому світі кардинально змінюється ставлення до всіх видів освіти, яка 

розглядається як головний чинник соціального та економічного прогресу. Найважливішою 

цінністю та основним капіталом сучасного суспільства стає людина, здатна до пошуку й 

засвоєння нових знань, ухвалення нестандартних рішень. У контексті завдань гуманізації та 

гіманітаризації освіти особливе місце займає початкова школа, оскільки вона є фундаментом 

усієї освітньої системи. У зв’язку з цим підвищується відповідальність початкової школи за 

формування не тільки компетентностей молодших школярів, а й таких якостей особистості 

учня, як творча активність та духовність. Важливою рисою сучасної початкової освіти є її 

спрямованість на розвиток здатності учнів не просто пристосовуватися до життя, а брати 

активну участь у ситуаціях соціальних змін, у реформуванні суспільства. 

Провідним напрямом у сучасній освіті є особистісно орієнтований підхід, який у центр 

освітньої системи ставить особистість дитини, забезпечення комфортних, безконфліктних та 

безпечних умов її розвитку, реалізації  природних потенціалів. Авторами цього підходу є такі 

відомі українські вчені, як І. Бех, С. Гончаренко, О. Дубасенюк, В. Кремень, Н. Ничкало, 

О. Савченко, С. Сисоєва, В. Сухомлинський та ін. У Законі України «Про освіту» 

зазначається, що «метою освіти є всебічний розвиток людини як особистості та найвищої 

цінності суспільства, її талантів, інтелектуальних, творчих і фізичних здібностей, формування 

цінностей і необхідних для успішної самореалізації компетентностей, виховання 

відповідальних громадян, які здатні до свідомого суспільного вибору та спрямування своєї 

діяльності на користь іншим людям і суспільству, збагачення на цій основі інтелектуального, 
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